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  Black 3 Cyan 3

До с. 4–6

1. Îá÷èñëè.

õ
3 2 5

õ
4 6 8

õ
5 1 7

õ
1 3 9

6 3 4 5

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ìîòîöèêë³ñò, ðóõàþ÷èñü ³ç øâèäê³ñòþ 65 êì/ãîä, 
ïðî¿õàâ 195 êì. Ñê³ëüêè ãîäèí áóâ ó äîðîç³ ìîòîöè-
êë³ñò?

3. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

х + 310•2 = 1000     х – 300 = 520 : 2

4. Îá÷èñëè.

6 ì 94 ñì + 3 ì 8 ñì =  ì  ñì

(3 ì – 40 ñì)•5 =  ì
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Cyan 4 Black 4

До с. 6–8

1. Îá÷èñëè.

õ
5 2 3 0 6

õ
5 1 7 2 3

õ
1 4 2 5 7

4 3 7

õ
2 1 7 4 5

õ
2 7 8 4 5 1

õ
9 4 0 2 3

6 3 5

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ïåðøîãî äíÿ â ïåêàðíþ ïðèâåçëè 1560 ö áîðîøíà, 
à äðóãîãî — ó 3 ðàçè á³ëüøå. Íà âèï³êàííÿ õë³áà 
âèòðàòèëè 3185 ö áîðîøíà. Ñê³ëüêè öåíòíåð³â áî-
ðîøíà çàëèøèëîñÿ â ïåêàðí³? 

3. Ãóìîâó ë³í³éêó ðîçòÿãíóëè òàê, ùî ¿¿ ïîä³ëêà 1  çá³ã-
ëàñÿ ³ç ïîä³ëêîþ 1 íà çâè÷àéí³é ë³í³éö³, à ïîä³ëêà 9  
îïèíèëàñÿ íàâïðîòè ïîä³ëêè 17. Ñê³ëüêè ùå ïîä³ëîê 
çá³ãëîñÿ íà îáîõ ë³í³éêàõ? Çîáðàçè ö³ ë³í³éêè.
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  Black 5 Cyan 5

До с. 8–10

1. Îá÷èñëè.

273 251 – 38 129•6 + 55 523 = 

2. Äîáåðè ÷èñëîâ³ äàí³ ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ç ïåðøîãî ïîëÿ ç³áðàëè  ö öóêðîâèõ áóðÿ-
ê³â, à ç äðóãîãî — ó  ðàçè á³ëüøå.  ö óñ³õ 
áóðÿê³â â³äâåçëè íà öóêðîâèé çàâîä. Ñê³ëüêè öåíò-
íåð³â áóðÿê³â çàëèøèëîñÿ â³äâåçòè?

3. Ãóìîâó ë³í³éêó ðîçòÿãíóëè òàê, ùî ¿¿ ïîä³ëêà 5  ïî-
òðàïèëà íà ïîä³ëêó 4 çâè÷àéíî¿ ë³í³éêè, à ïîä³ëêà 
8  îïèíèëàñÿ íàâïðîòè ïîä³ëêè 10. Ñê³ëüêè ïîä³ëîê 
ãóìîâî¿ ë³í³éêè îïèíèëèñÿ ë³â³øå â³ä ïîä³ëêè 0 íà 
çâè÷àéí³é ë³í³éö³?  Çîáðàçè ö³ ë³í³éêè.
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Cyan 6 Black 6

До с. 10–12

1. Âèêîíàé ìíîæåííÿ ïèñüìîâî.

53 000•6         1200•9        1080•5        20 405•4

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ó÷åíü çà 6 ãîä âèãîòîâëÿº 30 äåòàëåé, à ìàéñòåð çà 
2 ãîä — 42 òàê³ äåòàë³. Çà ñê³ëüêè ãîäèí âèãîòîâëÿòü  
286 äåòàëåé ìàéñòåð ³ ó÷åíü, ÿêùî ïðàöþâàòèìóòü 
 ðàçîì?

3. Ãóìîâó ë³í³éêó ðîçòÿãíóëè òàê, ÿê ïîêàçàíî íà ðè-
ñóíêó, à ïîò³ì ïîñëàáèëè íàòÿã óäâ³÷³. Îáâåäè ò³ 
ïîä³ëêè ãóìîâî¿ ë³í³éêè, ÿê³ îïèíèëèñÿ íàâïðîòè 
ïîä³ëîê íà çâè÷àéí³é, ÿêùî íóë³ çàëèøèëèñÿ îäèí 
íàâïðîòè îäíîãî.

30 41 52 6 7 8 9 10 11 12

0 1 2 3 4
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  Black 7 Cyan 7

До с. 11–13

1. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â а + b ³ а•b, ÿêùî а  = 28 459; 
b = 6.

2. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì (ïðî 
öèñòåðíè ç âîäîþ).

  ² ö. —  ë âîäè
²² ö. — ?, ó  ðàç³â á³ëüøå

Áóëî:

Âèòðàòèëè —  ë âîäè
Çàëèøèëîñÿ — ?

3. Ãóìîâó ë³í³éêó ðîçòÿãíóëè òàê, ùî ¿¿ ïîä³ëêà 10  çá³ã-
ëàñÿ ³ç ïîä³ëêîþ 8 íà çâè÷àéí³é ë³í³éö³, à ïîä³ëêà 
12  îïèíèëàñÿ íàâïðîòè ïîä³ëêè 10. Ñê³ëüêè ïîä³ëîê 
ãóìîâî¿ ë³í³éêè îïèíèëèñÿ ë³â³øå â³ä ïîä³ëêè 0 íà 
çâè÷àéí³é ë³í³éö³? Çîáðàçè ö³ ë³í³éêè.
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Cyan 8 Black 8

До с. 13–14

1. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

х•(24 683 – 24 675) = 224

2. Íàêðåñëè ïðÿìîêóòíèê ç³ ñòîðîíàìè 3 ñì ³ 5 ñì òà 
çíàéäè éîãî ïëîùó.

3. Ãóìîâó ë³í³éêó ðîçòÿãíóëè òàê, ÿê ïîêàçàíî íà ðè-
ñóíêó, à ïîò³ì óòðè÷³ ïîñëàáèëè íàòÿã. Îáâåäè ò³ 
ïîä³ëêè çâè÷àéíî¿ ë³í³éêè, ÿê³ îïèíèëèñÿ íàâïðîòè 
ïîä³ëîê íà ãóìîâ³é, ÿêùî íóë³ çàëèøèëèñÿ îäèí íà-
âïðîòè îäíîãî.

0 1 2 3 4

30 41 52 6 7 8 9 10 11 12
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  Black 9 Cyan 9

До с. 14–16

1. Îá÷èñëè.

5406•8 – 35 894 + 7068 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ïåðøèé íàñîñ âèêà÷óº 960 â³äåð âîäè çà 32 õâ, 
à äðóãèé — çà 48 õâ. Çà ñê³ëüêè õâèëèí ö³ íàñîñè 
âèêà÷àþòü 1000 â³äåð âîäè, ÿêùî ïðàöþâàòèìóòü 
ðàçîì?

3. Ãóìîâó ë³í³éêó ðîçòÿãíóëè òàê, ùî ¿¿ ïîä³ëêà 2  îïèíè-
ëàñÿ íàâïðîòè ïîä³ëêè 8 íà çâè÷àéí³é ë³í³éö³, à ïîä³ë - 
êà 4  — íàâïðîòè ïîä³ëêè 10. Íàâïðîòè ÿêî¿ ïîä³ëêè 
çâè÷àéíî¿ ë³í³éêè îïèíèëàñÿ ïîä³ëêà 0  ãóìîâî¿?
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Cyan 10 Black 10

До с. 16–18

1. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

х : 7 = 1294                             х – 196 420 = 2090

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ïåðøèé îïåðàòîð íàáèðàº íà êîìï’þòåð³ 180 ñòî-
ð³íîê òåêñòó çà 6 äí³â, à äðóãèé — çà 9 äí³â. Çà 
ñê³ëüêè äí³â íàáåðóòü 350 ñòîð³íîê òåêñòó îáèäâà 
îïåðàòîðè ðàçîì, ÿêùî ïðîäóêòèâí³ñòü ïðàö³ êîæ-
íîãî ç íèõ íå çì³íèòüñÿ?

3. Âèñîòà áóäèíî÷êà 4 ì 6 äì. Ñåðåä öèõ äåðåâ º îäíå 
çàââèøêè 430 ñì. Îáâåäè éîãî.



11

  Black 11 Cyan 11

До с. 18–20

1. Îá÷èñëè.

õ
1 4 6 8

õ
1 4 0 0 3

õ
8 2 3 0 7

6 7 5

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Äâ³ áðèãàäè ë³ñíèê³â ïîñàäèëè âçäîâæ äîðîãè 
336 äåðåâ. Ïåðøà áðèãàäà âèñàäæóâàëà ùîäíÿ 
24 äåðåâà, à äðóãà áðèãàäà — 32 äåðåâà. ×åðåç 
ñê³ëüêè äí³â îáèäâ³ áðèãàäè çàâåðøàòü ðîáîòó, 
ÿêùî ïðàöþâàòèìóòü îäíî÷àñíî ³ ïðîäóêòèâí³ñòü 
¿õíüî¿ ïðàö³ íå çì³íèòüñÿ?

3. Íàêðåñëè ïðÿìîêóòíèê ç³ ñòîðîíàìè 4 ñì ³ 8 ñì òà 
îá÷èñëè éîãî ïåðèìåòð ³ ïëîùó.
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Cyan 12 Black 12

До с. 20–21

1. Îá÷èñëè.

õ
1 2 3 4 1 4

õ
1 4 2 3 0 1

õ
1 2 0 6 1 2

2 3 4

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Ó áàêó 360 ë âîäè ³ äâà êðàíè. ×åðåç ïåðøèé êðàí 
çà õâèëèíó âèò³êàº 18 ë âîäè, à ÷åðåç äðóãèé — 12 ë.  
Íà ñê³ëüêè õâèëèí òðåáà â³äêðèòè îáèäâà êðàíè, 
ùîá ñïîðîæíèòè áàê?

3. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

х – 984 = 63•5  х + 578 = 196•3

4. Çíàéäè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà ç³ ñòîðîíàìè çàâäîâæêè 
2 ñì ³ 6 ñì.
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  Black 13 Cyan 13

До с. 22–23

1. Îá÷èñëè.

(40 178 – 678 : 3)•4 + 284 861 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Âàíòàæíà ìàøèíà ïðî¿õàëà 1500 êì. Ñê³ëüêè ë³òð³â 
ïàëüíîãî äëÿ öüîãî çíàäîáèëîñÿ, ÿêùî âèòðàòà íà 
êîæí³ 50 êì øëÿõó — 16 ë ïàëüíîãî?

3. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â а + b ³ а•b, ÿêùî а = 4970, 
b = 5.

4. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê ç³ ñòîðîíàìè çàâäîâæêè 2 ñì 
³ 7 ñì, çíàéäè éîãî ïëîùó ³ ïåðèìåòð.
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Cyan 14 Black 14

До с. 23–25

1. Îá÷èñëè.

50 000 – 340•5 + 225 : 25 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Øèðèíà øê³ëüíî¿ äîøêè 2 ì, à äîâæèíà — 6 ì. 
Ñê³ëüêè ãðàì³â ôàðáè çíàäîáèòüñÿ äëÿ ôàðáóâàííÿ 
ö³º¿ äîøêè, ÿêùî íà 1 ì2 âèòðà÷àþòü 250 ã ôàðáè?

3. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

х : 3 = 25674   х : 107 = 5
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  Black 15 Cyan 15

До с. 25–26

1. Îá÷èñëè.

(42 638 – 31 527)•6 – 6000 : 100 =  

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Â³ä ïðÿìîêóòíèêà ç³ ñòîðîíàìè 4 ñì ³ 9 ñì â³äð³çàëè 
êâàäðàò ç³ ñòîðîíîþ 4 ñì. ßêà ïëîùà ô³ãóðè, ùî 
çàëèøèëàñÿ?

3. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

5 äì =  ñì 5 äì2 =  ñì2

4 ì =  ñì 4 ì2 =  ñì2

              10 ì2 =  ñì2

4. Íå îá÷èñëþþ÷è, ðîçñòàâ ó äàíîìó âèðàç³ äóæêè òàê, 
ùîá ä³¿ âèêîíóâàëèñü ó âêàçàíîìó ïîðÿäêó.

  1 2 543 6

 2•111 + 39 : 15 – 90 + 35 : 25 
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Cyan 16 Black 16

До с. 27–28

1. Îá÷èñëè.

24 682•2 – 1212•2 + 624 : 78 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Â³äñòàíü ì³æ äâîìà ïðèñòàíÿìè — 92 êì. Ïîëîâèíó 
ö³º¿ â³äñòàí³ êàòåð ïðîïëèâ çà 2 ãîä. Ç ÿêîþ øâèä-
ê³ñòþ ðóõàâñÿ êàòåð?

3. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

2 ñì =  ìì 2 ñì2 =  ìì2

6 äì =  ìì 6 äì2 =  ìì2

5 ì =  ìì 5 ì2 =  ìì2

4. Âñ³ ñòîðîíè òðèêóòíèêà îäíàêîâ³ ³ äîð³âíþþòü 12 ñì. 
Çíàéäè ïëîùó êâàäðàòà, ïåðèìåòð ÿêîãî äîð³âíþº 
ïåðèìåòðó öüîãî òðèêóòíèêà.



17

  Black 17 Cyan 17

До с. 28–30

1. Îá÷èñëè.

(924301 – 97038)•8 = 

(3484 + 28763)•9 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Ó ïàðêó ïîñàäèëè 90 ïëàòàí³â, ïî 15 äåðåâ ó êîæ-
íîìó ðÿäó, ³ 128 êëåí³â. Êëåí³â ïîñàäèëè íà 2 ðÿäè 
á³ëüøå, í³æ ïëàòàí³â. Ñê³ëüêè êëåí³â ñàäèëè â êîæ-
íîìó ðÿäó?

3. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

8 ì =  äì 8 ì2 =  äì2

4 êì =  ì 4 êì2 =  ì2

9 êì =  ì 9 êì2 =  ì2
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Cyan 18 Black 18

До с. 30–31

1. Îá÷èñëè.

õ
3 0 0 2 8

õ
2 1 4 0 0

õ
4 êì 060 ì

7 3 8

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Ìàéñòåð çà 6 ãîäèí âèãîòîâèâ 648 äåòàëåé. Ñê³ëüêè 
òàêèõ äåòàëåé âèãîòîâèòü ó÷åíü ìàéñòðà çà 8 ãî-
äèí, ÿêùî â³í çà îäíó ãîäèíó âèãîòîâëÿº íà 29 äå-
òàëåé ìåíøå?

3. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

1 êì2 =  à 300ì2 =  à

6 êì2 =  à 5200 ì2 =  à

32 êì2 =  30000 ì2 =  à

4. Äîâæèíà îäí³º¿ ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà 12 ñì, à äðó-
ãî¿ — 5 ñì. Ó ñê³ëüêè ðàç³â çá³ëüøèòüñÿ ïëîùà ïðÿìî-
êóòíèêà, ÿêùî äîâæèíè ñòîð³í çá³ëüøèòè ó 2 ðàçè?
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  Black 19 Cyan 19

До с. 31–33

1. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

100 ñì =  äì 500 ñì2 =  äì2

500 ñì =  äì 900 ñì2 =  äì2

900 ñì =  äì 1000 ñì2 =  äì2 

10 ì =  äì 10 ì2 =  äì2

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Äâà àâòîáóñè îäíî÷àñíî âè¿õàëè ç àâòîñòàíö³¿ 
ó ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ. Ïåðøèé àâòîáóñ ðóõàâ-
ñÿ ç³ øâèäê³ñòþ 60 êì/ãîä, à äðóãèé — 65 êì/ãîä. 
Çíàéäè â³äñòàíü ì³æ àâòîáóñàìè ÷åðåç 4 ãîäèíè.

1-é ñïîñ³á                                         2-é ñïîñ³á

3. Âèñîòà áóäèíî÷êà 5043 ìì. Îáâåäè äåðåâî çà-
ââèøêè 9 ì.
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Cyan 20 Black 20

До с. 34–36

1. Äîâæèíà ä³ëÿíêè ïðÿìîêóòíî¿ ôîðìè 20 ì, à øè-
ðèíà — íà 3 ì êîðîòøà. Çíàéäè ïëîùó ³ ïåðèìåòð 
ä³ëÿíêè.

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Äâîº ï³øîõîä³â îäíî÷àñíî âèéøëè ç îäí³º¿ ñòàíö³¿ 
ó ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ. Ïåðøèé ï³øîõ³ä ðóõàâñÿ 
ç³ øâèäê³ñòþ 5 êì/ãîä, à äðóãèé — 4 êì/ãîä. Çíàéäè 
â³äñòàíü ì³æ ï³øîõîäàìè ÷åðåç 3 ãîäèíè.

1-é ñïîñ³á                                          2-é ñïîñ³á

3. Âèñîòà áóäèíî÷êà 483 ñì. Âèñîòà ÿêîãî äåðåâà äî-
ð³âíþº 5555 ìì? Îáâåäè.
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  Black 21 Cyan 21

До с. 36–37

1. Îá÷èñëè.

26 394•2 + 286 – 486 : 54 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Ïëîùà ïàðêó — 85 ãà. Äèòÿ÷èé ìàéäàí÷èê çàéìàº 
20 ãà, êâ³òíèê — 8 ãà, à ðåøòà — äåðåâà. Íà ñê³ëüêè 
ïëîùà, ùî çàéìàº êâ³òíèê, ìåíøà çà ïëîùó ç äå-
ðåâàìè?

3. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

5 ãà =  à 1 ãà =  ì2

8 ãà =  à 4 ãà =  ì2

              6 ãà =  äì2

2. Äîâæèíà êëàñíî¿ ê³ìíàòè — 12 ì, ïëîùà — 108 ì2. 
Íà ñê³ëüêè ìåòð³â øèðèíà ê³ìíàòè ìåíøà, í³æ äîâ-
æèíà?
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Cyan 22 Black 22

До с. 37–39

                                                     

2
5
0
 ì

500 ì

200 ì

Ïøåíèöÿ Ïðîñî

1. Çà ïîäàíèì ïëàíîì ä³ëÿíêè 
çíàéäè ïëîùó, çàñ³ÿíó  ïðîñîì.

2. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ñõåìîþ.

2-é ïî¿çä
85 êì/ãîä

1-é ïî¿çä
80 êì/ãîä

4 ãîä4 ãîä

?

              1-é ñïîñ³á                        2-é ñïîñ³á

3. Âèñîòà áóäèíî÷êà 4 ì 8 ñì. Îáâåäè äåðåâî çàââèø-
êè 4 ì 8 äì.
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  Black 23 Cyan 23

До с. 39–41

(124 301 – 94 098)•8 + 58 376 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ï³øîõ³ä ïðîéøîâ 12 êì ç³ øâèäê³ñòþ 6 êì/ãîä ³ 16 êì 
ç³ øâèäê³ñòþ 4 êì/ãîä. Çà ÿêèé ÷àñ ï³øîõ³ä ïîäîëàâ 
óñþ â³äñòàíü?

3. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

4 à =  ì2 6 ãà =  à

15 à =  ì2 38 ãà =  à

9 êì2 =  ãà 625 êì2 =  ãà

4. Âèñîòà áóäèíî÷êà 5 ì 3 äì. Îáâåäè äåðåâî çàââèø-
êè 3 ì 5 äì.
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Cyan 24 Black 24

До с. 42–44

1. Îá÷èñëè.
1 0 1 4 3 3 2 4 6 7 8 6

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.                        
6
 ì

10 ì

Êð³ï

3
 ì

2
 ì

Ïåòðóøêà

Êâàñîëÿ
Çà ïîäàíèì ïëàíîì ä³ëÿí-
êè çíàéäè ïëîùó, â³äâå-
äåíó äëÿ êîæíîãî âèäó ãî-
ðîäí³õ êóëüòóð.

3. Âèñîòà áóäèíî÷êà âòðè÷³ ìåíøà â³ä âèñîòè îäíîãî 
ç äåðåâ. Çíàéäè ³ îáâåäè öå äåðåâî.
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  Black 25 Cyan 25

До с. 44–46

1. Îá÷èñëè.
1 6 9 9 2 8 2 3 8 8 4 7

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Äîâæèíà ãîðîäó ïðÿìîêóòíî¿ ôîðìè 60 ì, à øèðè-

íà ñòàíîâèòü 
1
3

 â³ä äîâæèíè. Êàðòîïëåþ çàñàäæåíî 

960 ì2 ãîðîäó, à ðåøòó ïëîù³ çàéìàº ìîðêâà. ßêà 
ïëîùà ãîðîäó çàéíÿòà ìîðêâîþ?

3. Ïîð³âíÿé (>, <, =).

15 ãà  1000 à 125 ñì2  12500 ìì2

85 äì2  800 ñì2 62 ì2 =  60000 ñì2

4. Äîâæèíà êðîêó ë³ë³ïóòà äîð³âíþº 1 ìì. Òàêèìè 
êðîêàìè ïåðåì³ðÿëè âåñü øëÿõ. Ñê³ëüêè ïîâíèõ 
ñàíòèìåòð³â ì³æ öèìè äîðîãîâêàçàìè?

38 420 ìì 38 430 ìì

Â³äïîâ³äü:  ñì.
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Cyan 26 Black 26

До с. 46–48

1. Îá÷èñëè.
2 4 3 4 8 6 4 0 8 0 6 2

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Ç àåðîäðîìó â ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìàõ îäíî÷àñ-
íî âèëåò³ëè äâà ë³òàêè. Øâèäê³ñòü ïåðøîãî ë³òà-
êà 620 êì/ãîä, à øâèäê³ñòü äðóãîãî — 650 êì/ãîä. 
Çíàéäè â³äñòàíü ì³æ ë³òàêàìè ÷åðåç 5 ãîäèí.

              1-é ñïîñ³á                        2-é ñïîñ³á

3. ²ç ÷èñåë 1, 5, 20, 30 âèïèøè ò³ çíà÷åííÿ çì³ííî¿ k, 
äëÿ ÿêî¿ íåð³âí³ñòü 60 : k > 4 áóäå ïðàâèëüíîþ.

4. Îäèí ñòðèáîê ë³ë³ïóòñüêîãî êîíÿ ñòàíîâèòü 
10 ë³ë³ïóòñü êèõ êðîê³â. Ñê³ëüêè ñòðèáê³â ìàº çðîáè-
òè ê³íü, ùîá ä³ñòàòèñÿ äî êîðäîíó, â³äñòàíü äî ÿêî-
ãî 356 200 ë³ë³ïóòñüêèõ êðîê³â?
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  Black 27 Cyan 27

До с. 48–49

1. Îá÷èñëè.

762 533 – 35 087•8 – 456 : 3 = 

2. Çíàéäè ïëîùó êîæíî¿ ä³ëÿíêè.

2 ì

15 ì

5 ì

20 ì

Àéñòðè Æîðæèíè

×îðíîáðèâö³

4. ßêå íàéá³ëüøå çíà÷åííÿ ìîæå ìàòè çì³ííà х, ùîá 
íåð³âí³ñòü 600 – х > 82 áóëà ³ñòèííîþ?
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Cyan 28 Black 28

До с. 50–51

1. Îá÷èñëè.
6 6 4 5 6 8 3 3 6 5 8 4 4

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
²ç äâîõ ì³ñò íàçóñòð³÷ îäèí îäíîìó îäíî÷àñíî âè-
¿õàëè äâà àâòîìîá³ë³ é çóñòð³ëèñÿ ÷åðåç 4 ãîäèíè. 
Øâèäê³ñòü ïåðøîãî àâòîìîá³ëÿ 70 êì/ãîä, à äðóãî-
ãî — 60 êì/ãîä. Çíàéäè â³äñòàíü ì³æ ì³ñòàìè.

              1-é ñïîñ³á                        2-é ñïîñ³á

3. Êðîê Ãóë³âåðà äîð³âíþº 1 ì, à êðîê ë³ë³ïóòà — 1 ìì. 
Ñê³ëüêè ïîâíèõ êðîê³â ìîæå çðîáèòè Ãóë³âåð äîðî-
ãîþ çàâäîâæêè 123 456 ë³ë³ïóòñüêèõ êðîê³â?



29

  Black 29 Cyan 29

До с. 51–53

1. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

86 544 : х = 9         х•3 = 25 785

2. ²ç äâîõ ì³ñò íàçóñòð³÷ îäèí îäíîìó îäíî÷àñíî âè¿õà-
ëè àâòîáóñ ³ ëåãêîâèé àâòîìîá³ëü ³ çóñòð³ëèñÿ ÷åðåç 
3 ãîä. Øâèäê³ñòü àâòîáóñà 65 êì/ãîä, à øâèäê³ñòü 
àâòîìîá³ëÿ íà 13 êì/ãîä á³ëüøà. Çíàéäè â³äñòàíü 
ì³æ ì³ñòàìè.

              1-é ñïîñ³á                        2-é ñïîñ³á

3. Êðîê Ãóë³âåðà äîð³âíþº 1 ì, êðîê ë³ë³ïóòà — 1 ìì, 
à êðîê ë³ë³ïóòñüêîãî êîíÿ — 10 ë³ë³ïóòñüêèõ êðîê³â. 
Ñê³ëüêè êðîê³â ë³ë³ïóòñüêîãî êîíÿ â îäíîìó êðîö³ Ãó-
ë³âåðà?
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Cyan 30 Black 30

До с. 53–55

1. Îá÷èñëè.

53 010 : 3 – (4851 + 890) = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Òðîº ìóëÿð³â, ïðàöþþ÷è ç îäíàêîâîþ ïðîäóêòèâ-
í³ñòþ, çà 4 ãîäèíè âêëàëè 3240 öåãëèí. Ïî ñê³ëüêè 
öåãëèí óêëàäàâ êîæåí ìóëÿð çà ãîäèíó?

3. Ùîá ïîôàðáóâàòè êóá, òðåáà çíàòè ïëîùó 
éîãî ïîâåðõí³. ßêà ïëîùà ïîâåðõí³ êóáà, 
ÿêùî äîâæèíà éîãî ðåáðà äîð³âíþº 6 ñì?
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  Black 31 Cyan 31

До с. 55–57

1. Îá÷èñëè çíà÷åííÿ âèðàçó (а – 20) : k, ÿêùî  
а = 3851, k = 3.

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Çà 5 äí³â ñåìåðî òêàëü, ïðàöþþ÷è ç îäíàêîâîþ 
ïðîäóêòèâí³ñòþ, âèòêàëè 1470 ì òêàíèíè. Ïî ñê³ëü-
êè ìåòð³â òêàíèíè âèò÷å êîæíà òêàëÿ çà 8 äí³â, ÿêùî 
ïðàöþâàòèìå ç ò³ºþ ñàìîþ ïðîäóêòèâí³ñòþ?

3. Êóá, äîâæèíà ðåáðà ÿêîãî 
6 ñì, ñïëþùèëè òàê, ùî éîãî 
âèñîòà çìåíøèëàñÿ âòðè÷³. 
Íà ñê³ëüêè êâàäðàòíèõ ñàí-
òèìåòð³â çìåíøèëàñÿ ïëîùà 
éîãî ïîâåðõí³?
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Cyan 32 Black 32

До с. 57–58

1. Âèêîíàé ä³¿.

6  êã 375  ã : 5 =  

65  êì 400  ì : 3 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Íà áóä³âíèöòâî ïðèâåçëè 1350 ö öåìåíòó, à ï³ñêó — 
ó 7 ðàç³â á³ëüøå. Çà äåíü âèòðàòèëè âîñüìó ÷àñòè-
íó ïðèâåçåíèõ ìàòåð³àë³â. Ñê³ëüêè öåíòíåð³â ï³ñêó 
³ öåìåíòó ðàçîì âèòðàòèëè íà áóä³âíèöòâ³ çà äåíü?

3. Êóá, äîâæèíà ðåáðà ÿêîãî 6 ñì, ðîçïèëÿëè 
íà äâ³ îäíàêîâ³ ô³ãóðè, ÿê ïîêàçàíî íà ðè-
ñóíêó. Íà ñê³ëüêè êâàä ðàòíèõ ñàíòèìåòð³â 
ïëîùà ïîâåðõí³ îòðèìàíèõ ô³ãóð á³ëüøà, 
í³æ ïëîùà ïîâåðõí³ êóáà?
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  Black 33 Cyan 33

До с. 59–61

1. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷³.

à) Ó ñàäó ðîñòå 104 äåðåâà. 1
4

 ÷àñòèíà äåðåâ — ãðó-

ø³. Ñê³ëüêè ãðóø ðîñòå â ñàäó?

á) Ó ñàäó 26 ãðóø, ùî ñòàíîâèòü 1
4

 ÷àñòèíó âñ³õ äå-

ðåâ. Ñê³ëüêè âñüîãî äåðåâ ó ñàäó?

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Çàëó ïðÿìîêóòíî¿ ôîðìè çàâäîâæêè 12 ì ³ çàâøèð-
øêè 8 ì çá³ëüøèëè â äîâæèíó íà 4 ì ³ â øèðèíó íà 
2 ì. ßêî¿ ïëîù³ ñòàëà çàëà?

3. Êóá, äîâæèíà ðåáðà ÿêîãî 6 ñì, ðîçïè-
ëÿëè íà òðè îäíàêîâ³ ô³ãóðè, ÿê ïîêàçàíî 
íà ðèñóíêó. Íà ñê³ëüêè êâàäðàòíèõ ñàíòè-
ìåòð³â ïëîùà ïîâåðõí³ îòðèìàíèõ ô³ãóð 
á³ëüøà, í³æ ïëîùà ïîâåðõí³ êóáà?
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Cyan 34 Black 34

До с. 61–63

1. Çíàéäè: 1
8

 â³ä 1 êì; 1
4

 â³ä 4 ö 16 êã.

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Äîâæèíà ïðÿìîêóòíîãî êîðèäîðó 7 ì 24 ñì, à øè-

ðèíà ñòàíîâèòü 1
4

 äîâæèíè. Îá÷èñëè ïåðèìåòð êî-

ðèäîðó.

3. Áðóñîê ðîçð³çàëè íàâï³ë ³ îòðèìàëè äâà êóáè ³ç 
äîâæèíîþ ðåáðà 6 ñì. ßêîþ áóëà ïëîùà ïîâåðõí³ 
áðóñêà?
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  Black 35 Cyan 35

До с. 63–65

1. Çàïèøè, ÿêó ÷àñòèíó êîæíî¿ ñìóæêè çàôàðáîâàíî.

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Íà îäí³é ë³ñîâ³é ä³ëÿíö³ ïîñàäèëè 12 650 äåðåâ, 
à íà äðóã³é — ó 5 ðàç³â ìåíøå. Øîñòó ÷àñòèíó âñ³õ 
äåðåâ ñòàíîâèëè ÿëèíêè, à ðåøòó — ³íø³ äåðåâà. 
Ñê³ëüêè ÿëèíîê ïîñàäèëè íà ä³ëÿíö³?

3. Êóá, äîâæèíà ðåáðà ÿêîãî 2 ñì, ðîçð³çàëè 
íà êóáèêè, ÿê ïîêàçàíî íà ðèñóíêó. Ó ñê³ëü-
êè ðàç³â ïëîùà ïîâåðõí³ îòðèìàíèõ ô³ãóð 
á³ëüøà, í³æ ïëîùà ïîâåðõí³ ïî÷àòêîâî¿ ô³-
ãóðè?
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Cyan 36 Black 36

До с. 65–66

1. Çíàéäè 1
4

 â³ä 14 756;  4
9

 â³ä 41526.

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ó öåõó âèãîòîâèëè 8416 ì ñèòöþ. 
3
8

 óñ³º¿ ê³ëüêîñò³ 

ñèòöþ ïîôàðáóâàëè. Ñê³ëüêè ìåòð³â ñèòöþ çàëèøè-
ëîñÿ ïîôàðáóâàòè?

3. ²ç ïðÿìîêóòíèêà ç³ ñòîðîíàìè 6 ñì òà 
8 ñì âèð³çàëè ïðÿìîêóòíèê ç³ ñòîðîíàìè 
3 ñì òà 4 ñì. Çíàéäè ïëîùó îòðèìàíî¿ 
ô³ãóðè.
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  Black 37 Cyan 37

До с. 67–68

1. Çíàéäè 1
7

 â³ä 7511;  5
8

 â³ä 271 280.

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ìàñëîçàâîä â³äïðàâèâ ó òðè ìàãàçèíè 900 êã ìàñ-

ëà, ïðè÷îìó â ïåðøèé ìàãàçèí — 1
10

 âñüîãî ìàñëà, 

ó äðóãèé — 2
5

, à â òðåò³é — ðåøòó. Ñê³ëüêè ê³ëîãðà-

ì³â ìàñëà îäåðæàâ êîæåí ìàãàçèí?

3. ²ç êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî 6 ñì, âèð³-
çàëè ïðÿìîêóòíèê ç³ ñòîðîíàìè 3 ñì 
òà 2 ñì. Çíàéäè ïëîùó îòðèìàíî¿ ô³-
ãóðè.
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Cyan 38 Black 38

До с. 68–69

1. Â³ä ÷èñëà 14 220 â³äí³ìè ÷èñëî, ùî ñòàíîâèòü 3
5

 â³ä 

äàíîãî ÷èñëà.

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ó ìàãàçèí³ áóëî 3 ò 480 êã öóêðó. Çà ïåðøèé äåíü 

ïðîäàëè 2
3

 óñüîãî öóêðó, à çà äðóãèé — 3
4

 ðåøòè. 

Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â öóêðó ïðîäàëè çà äðóãèé äåíü?

3. Çîáðàæåíó ô³ãóðó ñêëàëè ³ç äâîõ 
ïðÿìîêóòíèê³â ç³ ñòîðîíàìè 3 ñì 
òà 9 ñì ³ äâîõ êâàäðàò³â ç³ ñòî-
ðîíîþ 2 ñì. Çíàéäè ïëîùó ö³º¿ 
ô³ãóðè.
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  Black 39 Cyan 39

До с. 69–71

1. Çíàéäè ñóìó ÷èñåë: 1
9
 â³ä ÷èñëà 28 161 ³ 

5
6
 â³ä ÷èñëà 

34 260.

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ó ¿äàëüíþ ïðèâåçëè 1960 êã êàðòîïë³. Íà îá³ä âèêî-

ðèñòàëè 
4
7

 óñ³º¿ êàðòîïë³, à íà âå÷åðþ — 1
7

 ðåøòè. 

Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â êàðòîïë³ âèêîðèñòàëè íà âå÷å-
ðþ?

3. Çíàéäè ïëîùó äàíî¿ ô³ãóðè.

3
 c

ì

6
 c

ì

5 ñì

7 ñì



40

Cyan 40 Black 40

До с. 71–72

1. Çíàéäè ö³ëå, ÿêùî 1
7
 éîãî äîð³âíþº 568; 

2
5
 éîãî äîð³â-

íþº 62 384. 

2. Ïîñòàâ çàïèòàííÿ ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Íà ñêëàä³ áóëî 280 êã ñèðó. Â ìàãàçèí â³äâåçëè  
1
5

 âñüîãî ñèðó, à â ¿äàëüíþ — 2
7

 ðåøòè. Ñê³ëüêè 

3. Çíàéäè ïëîùó äàíî¿ ô³ ãóðè.

8
 c

ì

4 ñì

16 ñì

4 
cì
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  Black 41 Cyan 41

До с. 72–74

1. Çàïèøè âèðàçè ³ çíàéäè ¿õ çíà÷åííÿ.

à) Ð³çíèöþ ÷èñåë 600 275 ³ 50 289 çìåíø íà 12 755.

á) Ñóìó ÷èñåë 360 ³ 120 çìåíø íà äîáóòîê ÷èñåë 
5 ³ 6.

2. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà 
êîðîòêèì çàïèñîì.

3. Çîáðàæåíó ô³ãóðó ñêëàëè ³ç ïðÿ-
ìîêóòíèê³â ç³ ñòîðîíàìè 2 ñì 
³ 10 ñì òà 8 ñì ³ 6 ñì. Çíàéäè ïëî-
ùó äàíî¿ ô³ãóðè.

    ² — 1260

  ²² — 1
3

 â³ä

²²² — 2
3

 â³ä

?
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Cyan 42 Black 42

До с. 74–75

1. Îá÷èñëè.

3600•20 =  1200•300 =  

2800•30 =  2400•400 =  

5100•10 =  3100•200 =  

4300•20 =  4000•120 =  

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Äîâæèíà îäí³º¿ ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà 48 ñì. Âîíà 
ìåíøà â³ä äîâæèíè äðóãî¿ ñòîðîíè ó 3 ðàçè. Çíàé-
äè ïëîùó ³ ïåðèìåòð öüîãî ïðÿìîêóòíèêà.

3. Çíàéäè ïëîùó äàíî¿ ô³ ãóðè.

5 ñì

8 ñì

5
 ñ

ì

3
 ñ

ì

1 ñì
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  Black 43 Cyan 43

До с. 76–77

1. Îá÷èñëè.

150•30 =  130•300 = 

430•40 =  210•400 = 

710•20 =  320•200 = 

900•50 =  450•100 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Â³ä ï’ÿòèìåòðîâî¿ äîøêè â³äð³çàëè äâ³ ÷àñòèíè: ïåð-

øà ñòàíîâèëà 1
4

 â³ä äîâæèíè äîøêè, à äðóãà — 2
5

 â³ä 

¿¿ äîâ æèíè. Ñê³ëüêè ìåòð³â äîøêè çàëèøè ëîñÿ?

3. Çíàéäè ïëîùó çàôàðáîâàíî¿ ô³ãóðè.

5 ñì

2 ñì

5
 ñ

ì
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Cyan 44 Black 44

До с. 77–78

1. Îá÷èñëè.

11•600 =  27•200 = 

12•400 =  34•4000 = 

13•200 =  45•6000 = 

14•800 =  15•5000 =  

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Äâà ïî¿çäè âè¿õàëè íàçóñòð³÷ îäèí îäíîìó ç äâîõ 

ì³ñò, â³äñòàíü ì³æ ÿêèìè 200 êì. Ïåðøèé ïî¿çä ïðî-

éøîâ 2
5

 óñüîãî øëÿõó, à äðóãèé — ïîëîâèíó. Ñê³ëüêè 

ê³ëîìåò ð³â çàëèøèëîñÿ ïðîéòè ïî¿çäàì äî çóñòð³÷³?

3. Çíàéäè ïëîùó äàíî¿ ô³ãóðè.

8 ñì

7 ñì

3 ñì

6
 ñ

ì3 
ñì
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  Black 45 Cyan 45

До с. 79–80

1. Îá÷èñëè.

180•20 + 100 =  900•30 – 10 000 = 

19•40 + 1000 =  100 000 – 80•20 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Áóä³âåëüíèêè âèìîùóâàëè ïëèòêîþ äîð³æêó çàâ-

äîâæêè 350 ì. Ïåðøîãî äíÿ âîíè âèìîñòèëè 3
7

 ö³º¿ 

äîð³æêè, à äðóãîãî — 3
10

 â³ä ðåøòè. Ñê³ëüêè ìåòð³â 

äîð³æêè âèìîñòèëè áóä³âåëüíèêè çà äâà äí³?

3. Çíàéäè ïëîùó çàôàðáîâàíî¿ ô³ãóðè.
10 ñì

3 ñì

3 
ñì

3 
ñì

2 ñì
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Cyan 46 Black 46

До с. 80–82

1. Îá÷èñëè.

5•(38370 – 81 147 : 3) = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ó ñàäó ðîñëî 1960 ôðóêòîâèõ äåðåâ. 
4
7

 óñ³õ äåðåâ 

ñòàíîâëÿòü ãðóø³, 
1
4

 — ÿáëóí³, à ðåøòó — âèøí³. 

Ñê³ëüêè â ñàäó ðîñòå îêðåìî ÿáëóíü, ãðóø ³ âèøåíü?

3. Çíàéäè 
1
4

 â³ä 1 êã;  
2
5

 â³ä 1 õâ;  
3
10

 â³ä 1 ì.

4. Âèáåðè òàêå çíà÷åííÿ а, ÿêå çàäîâ³ëüíÿº íåð³âí³ñòü 
28•12 + а < 10 000.
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  Black 47 Cyan 47

До с. 82–84

1. Çíàéäè ÷àñòêè é îñòà÷³.

185 : 30 =  318 : 50 = 

2640 : 800 =  570 : 300 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Äâîº ðîá³òíèê³â ðàçîì âèãîòîâèëè 500 äåòàëåé. Ïî 
ñê³ëüêè äåòàëåé âèãîòîâèâ êîæåí ðîá³òíèê îêðåìî, 
ÿêùî îäèí ïðàöþâàâ 12 äí³â, à äðóãèé — 8, ³ íîðìà 
âèðîá³òêó áóëà îäíàêîâà?

3. Çîáðàæåíèé ïðÿìîêóòíèé òðèêóòíèê — ïî-
ëîâèíà â³ä ïðÿìîêóòíèêà. Çíàéäè ïëîùó 
öüîãî òðèêóòíèêà, ÿêùî âîíà òàêîæ ñêëà-
äàº ïîëîâèíó â³ä ïëîù³ ïðÿìîêóòíèêà. 

8
 ñ

ì

5 ñì
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Cyan 48 Black 48

До с. 84–86

1. Îá÷èñëè.

3900 : 30 =  3600 : 120 = 

8000 : 40 =  63 000 : 900 = 

9300 : 30 =  9600 : 240 = 

3500 : 70 =  56 000 : 800 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Çà äâà äí³ øâà÷êà ïîøèëà 14 îäíàêîâèõ ôàðòóõ³â, 
ïðè÷îìó ïåðøîãî äíÿ âîíà âèêîðèñòàëà íà ôàðòóõè 
16 ì òêàíèíè, à äðóãîãî äíÿ — 12 ì òêàíèíè. Ñê³ëü-
êè ôàðòóõ³â ïîøèëà øâà÷êà êîæíîãî äíÿ îêðåìî?

3. Òðèêóòíèêè, ç ÿêèõ ñêëàäàºòüñÿ ÿëèíî÷-
êà, — öå ïîëîâèíêè â³ä êâàäðàò³â ç³ ñòî-
ðîíàìè 4 ñì, 6 ñì ³ 8 ñì â³äïîâ³äíî. 
Çíàéäè ïëîùó ÿëèíî÷êè.
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  Black 49 Cyan 49

До с. 86–88

1. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

х•500 = 832 000             300•х = 64 800

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Çà 12 ðåéñ³â âàíòàæíèì àâòîìîá³ëåì ïåðåâåçëè 
60 ò âóã³ëëÿ. Ñê³ëüêè òîíí âóã³ëëÿ áóëî ïåðåâåçåíî 
çà 9 ðåéñ³â, ÿêùî êîæíîãî ðàçó àâòîìîá³ëü çàâàí-
òàæóâàëè îäíàêîâî?

3. ²ç ïðÿìîêóòíèêà, ñòîðîíè ÿêîãî äîð³â-
íþþòü 6 ñì òà 8 ñì, âèð³çàëè òðèêóò-
íèê, ùî º ïîëîâèíêîþ ïðÿìîêóòíèêà ç³ 
ñòîðîíàìè 3 ñì ³ 4 ñì. Çíàéäè ïëîùó 
çàôàðáîâàíî¿ ô³ ãóðè.
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Cyan 50 Black 50

До с. 88–89

1. Îá÷èñëè.

2150•40 – (3750 + 40•0) : 3 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Äëÿ ðåìîíòó îäí³º¿ ê³ìíàòè ïðèäáàëè 5 ðóëîí³â 
øïàëåð, à äëÿ ðåìîíòó äðóãî¿ — 3 òàê³ ñàì³ ðóëîíè. 
Ñê³ëüêè ìåòð³â øïàëåð êóïèëè äëÿ êîæíî¿ ê³ìíàòè 
îêðåìî, ÿêùî âñüîãî ïðèäáàëè 80 ì øïàëåð?

3. ²ç òðèêóòíèêà — ïîëîâèíêè ïðÿìîêóòíè-
êà ç³ ñòîðîíàìè 8 ñì òà 6 ñì — âèð³çàëè 
òðèêóòíèê, ùî º ïîëîâèíêîþ ïðÿìîêóò-
íèêà ç³ ñòîðîíàìè 4 ñì ³ 3 ñì. Çíàéäè 
ïëîùó çàôàðáîâàíî¿ ô³ãóðè.
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  Black 51 Cyan 51

До с. 89–91

1. Îá÷èñëè.
4 9 5 0 9 0 9 2 8 2 3 8 0 7

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Îäíîãî äíÿ êàòåð ïëèâ 4 ãîä, à äðóãîãî — 5 ãîä. 
Çà äâà äí³ â³í ïîäîëàâ 414 êì. Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â 
ïðîïëèâàâ êàòåð êîæíîãî äíÿ îêðåìî, ÿêùî éîãî 
øâèäê³ñòü íå çì³íþâà ëàñÿ?

3. Áóäèíî÷îê «çáóäóâàëè» ³ç êâàäðàòà, ñòî-
ðîíà ÿêîãî 5 ñì, ³ ïîëîâèíêè êâàäðàòà ç³ 
ñòîðîíîþ 4 ñì. Çíàéäè ïëîùó áóäèíî÷êà.
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Cyan 52 Black 52

До с. 91–92

1. Îá÷èñëè.
8 6 5 8 0 9 0 3 8 4 0 0 8 0 0 5 3 5 5 0 9 0

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Öóêîð-ï³ñîê ìàñîþ 1680 êã ðîçñèïàëè ó 30 ì³øê³â, 
ïîð³âíó â êîæåí, à öóêîð-ïóäðó ðîçôàñóâàëè ó 70 
îäíàêîâèõ ïàêåò³â. Â³äîìî, ùî ìàñà ïàêåòà ³ç öó-
êðîì-ïóäðîþ â 4 ðàçè ìåíøà, í³æ ìàñà ì³øêà ç öó-
êðîì-ï³ñêîì. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â öóêðó-ïóäðè ðîç-
ôàñóâàëè?

3. Â³ä ïðÿìîêóòíèêà ç³ ñòîðîíàìè 4 ñì ³ 
6 ñì â³äð³çàëè ïîëîâèíêó êâàäðàòà, ñòî-
ðîíà ÿêîãî 4 ñì. Çíàéäè ïëîùó çàôàð-
áîâàíî¿ ô³ ãóðè.
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  Black 53 Cyan 53

До с. 92–93

1. Âèêîíàé ä³¿.

71 êì 130 ì : 30 = 

89 êì 440 ì : 40 ì = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
20 ë ìîëîêà ðîçëèëè ó 4 êàñòðóë³ òà 6 áàíîê, ïîð³âíó 
â êîæíó ïîñóäèíó. Ñê³ëüêè ë³òð³â ìîëîêà áóëî â áàí-
êàõ?

3. Â³ä ïðÿìîêóòíèêà, ñòîðîíè ÿêîãî 5 ñì ³ 10 ñì, â³ä-
ð³çàëè ïîëîâèíó êâàäðàòà ç³ ñòîðîíîþ 6 ñì. Çíàéäè 
ïëîùó çàôàðáîâàíî¿ ô³ãóðè.                    
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Cyan 54 Black 54

До с. 94–95

1. Îá÷èñëè.                                      
1 9 2 4 0 0 4 0 0

õ
7 0 2 0

õ
5 0 3 0

6 0 7 0

õ
7 3 3 0 0

õ
3 0 0 2 8

5 0 0 7

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
²ç äâîõ ì³ñò, â³äñòàíü ì³æ ÿêèìè 268 êì, îäíî÷àñíî 
âè¿õàëè íàçóñòð³÷ îäèí îäíîìó äâà àâòîìîá³ë³ ³ çó-
ñòð³ëèñÿ ÷åðåç 2 ãîäèíè. Øâèäê³ñòü îäíîãî àâòî-
ìîá³ëÿ ñòàíîâèëà 64 êì/ãîä. ßêà øâèäê³ñòü äðóãîãî 
àâòîìîá³ëÿ?

               1-é ñïîñ³á                     2-é ñïîñ³á

3. ²ç ïðÿìîêóòíèêà ç³ ñòîðîíàìè 6 ñì ³ 10 ñì òà ïîëî-
âèíêè êâàäðàòà ç³ ñòîðîíîþ 6 ñì ñêëàëè çîáðàæåíó 
íà ðèñóíêó ô³ãóðó. Çíàéäè ïëîùó ö³º¿ ô³ãóðè.
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  Black 55 Cyan 55

До с. 95–97

1. Îá÷èñëè.

õ
3 8

õ
5 4

õ
4 6

õ
2 9

1 6 7 5 2 7 6 4

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ôàíåðíèé ÿùèê êóá³÷íî¿ ôîðìè îáøèëè 
ì³øêîâèíîþ. Äîâæèíà ðåáðà êóáà 6 äì. 
Ñê³ëüêè êâàäðàòíèõ äåöèìåòð³â ì³øêîâèíè 
âèòðàòèëè, ÿêùî êðèøêó ÿùèêà îáøèâàëè 
ç îáîõ  áîê³â?

3. Â³ä ïîëîâèíêè êâàäðàòà ç³ ñòîðîíîþ 
6 ñì â³äð³çàëè ïîëîâèíêó  êâàäðàòà, 
ñòîðîíà ÿêîãî 4 ñì. Çíàéäè ïëîùó çà-
ôàðáîâàíî¿ ô³ãóðè.
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Cyan 56 Black 56

До с. 97–99

1. Îá÷èñëè.

õ
1 3 0 6

õ
2 5 8 6 4

õ
3 0 8 3 4

1 9 5 2 3 4

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

²ç 5 êã êàðòîïë³ âèõîäèòü 750 ã êðîõìàëþ. Ñê³ëüêè 
ãðàì³â êðîõìàëþ ìîæíà îäåðæàòè ç 10 êã òàêî¿ êàð-
òîïë³?

3. ²ç ïîëîâèíêè êâàäðàòà ç³ ñòîðî-
íîþ 6 ñì âèð³çàëè ö³ëèé êâàäðàò, 
ñòîðîíà ÿêîãî 2 ñì. Çíàéäè ïëîùó 
çàôàðáî âàíî¿ ô³ ãóðè.
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  Black 57 Cyan 57

До с. 99–101

1. Âèêîíàé ä³¿.

24 ì 93 ñì•43 =  

5 ò 9 ö•38 = 

2. Çíàéäè ïîìèëêè ó ðîçâ’ÿçàíí³ çàäà÷³ ³ ðîçâ’ÿæè ¿¿ 
ïðàâèëüíî.
Ç äâîõ ä³ëÿíîê ç³áðàëè 15 îäíàêîâèõ ì³øê³â êàð-
òîïë³, ïðè÷îìó ç ïåðøî¿ ä³ëÿíêè — 350 êã, à ç äðó-
ãî¿ — 400 êã. Ñê³ëüêè ì³øê³â êàðòîïë³ ç³áðàëè ç êîæ-
íî¿ ä³ëÿíêè îêðåìî?
1) 350 + 400 = 750 (êã)
2) 750 : 15 = 50 (êã)
3) 350 : 50 = 70 (êã)

4) 400 : 50 = 8 (ì.)

3. Äåñÿòó ÷àñòèíó â³ä ÷èñëà íàçèâàþòü îñîáëèâèì 
ñëîâîì — «äåöèëü». Ðîçä³ëè ñìóæêó íà ïîòð³áíó 
ê³ëüê³ñòü ÷àñòèí ³ çíàéäè, ñê³ëüêè êë³òèíîê ó äåöèë³.
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Cyan 58 Black 58

До с. 101–102

1. Îá÷èñëè.

(17 004 – 20 745 : 9) + 437•42 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Íà êîíñåðâíîìó çàâîä³ çà çì³íó çàêîíñåðâóâàëè 
120 áà íîê îã³ðê³â ³ 200 òàêèõ ñàìèõ áàíîê ïîì³äîð³â, 
ïðè÷îìó îã³ðê³â çàêîíñåðâóâàëè íà 160 êã ìåíøå, 
í³æ ïîì³äîð³â. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â îã³ðê³â ³ ïîì³äîð³â 
îêðåìî çàêîíñåðâóâàëè çà çì³íó?

3. Â³äñòàíü ì³æ äåðåâàìè 200 ì. Çíàéäè äåöèëü â³ä ÷èñ-
ëà 200.

 ì

200 ì
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  Black 59 Cyan 59

До с. 103–105

1. Îá÷èñëè.
2 1 3 1 1 3 5 3 1 2 8 1 4 2 4 2

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Ë³òàê ïåðåáóâàâ ó ïîëüîò³ ïåðøîãî äíÿ 4 ãîä, à äðó-
ãîãî — 7 ãîä, ïðè÷îìó çà ïåðøèé äåíü â³í ïîäîëàâ íà 
1620 êì ìåíøå, í³æ çà äðóãèé. Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â ïðî-
ëåò³â ë³òàê çà êîæíèé äåíü îê ðåìî, ÿêùî øâèäê³ñòü 
éîãî ðóõó áóëà âåñü ÷àñ îäíàêîâà?

3. Â³äñòàíü ì³æ ìàëåíüêîþ ÿëèíî÷êîþ ³ áåð³çêîþ — 
20 ì, ùî ñòàíîâèòü äåöèëü â³ä â³äñòàí³ ì³æ ÿëèíêà-
ìè. Çíàéäè â³äñòàíü ì³æ ÿëèíêàìè.

 ì

20 ì
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Cyan 60 Black 60

До с. 105–106

1. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

48 165 : х = 39                  х •28 = 87 528

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Íà 1 ì2 òðîòóàðó ïîòð³áíî 40 êã àñôàëüòó. Ñê³ëüêè 
òîíí àñôàëüòó çíàäîáèòüñÿ, ùîá âèìîñòèòè ïðÿìî-
êóòíèé òðîòóàð çàâäîâæêè 500 ì ³ çàâøèðøêè 2 ì?

3. Â³äñòàíü ì³æ ìàëåíüêîþ ÿëèíî÷êîþ ³ áåð³çêîþ — 20 ì, 
ùî ñòàíîâèòü äâà äåöèë³ â³ä â³äñòàí³ ì³æ ÿëèíêàìè. 
ßêà â³äñòàíü ì³æ ÿëèíêàìè? Ì³æ âåëèêîþ ÿëèíêîþ 
³ áåð³çêîþ?

20 ì
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  Black 61 Cyan 61

До с. 106–108

1. Îá÷èñëè.
3 2 7 6 8 6 4 1 7 8 5 3 3 3 2 0 4 6 8 3 4

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Çà îäíàêîâî¿ âðîæàéíîñò³ ç îäíîãî äîñë³äíîãî ïîëÿ 
ç³áðàëè 10 800 ö çåðíà, à ç ³íøîãî — 7200 ö. ßêà 
ïëîùà êîæíîãî äîñë³äíîãî ïîëÿ, ÿêùî äðóãå ïîëå 
íà 72 ãà ìåíøå, í³æ ïåðøå?

3. Êîòîê çààñôàëüòóâàâ 3 äåöèë³ â³äñòàí³ â³ä îäíîãî 
ñòîâïà äî ³íøîãî. Íà ñê³ëüêè ìåíøå äåöèë³â óñ³º¿ 
â³äñòàí³ â³í çààñôàëüòóâàâ, í³æ éîìó çàëèøèëîñÿ 
çààñôàëüòóâàòè?

3 äåöèë³
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Cyan 62 Black 62

До с. 108–110

1. Îá÷èñëè.

78•84 : 52 + 9078 : 89 + 722 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Îäíà áðèãàäà ç³áðàëà 23 êã ïîëóíèö³, äðóãà — 20 êã, 
òðåòÿ — 26 êã. Óñþ ç³áðàíó ïîëóíèöþ ðîçêëàëè â 
3 êîðçèíè. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â ïîëóíèö³ áóëî â îäí³é 
êîðçèí³?

3. Êîòîê çààñôàëüòóâàâ 300 ì äîðîãè, ùî ñêëàäàº 
3 äåöèë³ â³ä óñüîãî øëÿõó. Ñê³ëüêè ìåòð³â ñòàíîâèòü 
äîâæèíà óñ³º¿ äîðîãè?

3 äåöèë³

300 ì

 ì
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  Black 63 Cyan 63

До с. 110–111

1. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

85 – х•5 = 60       (228 + 148) : х = 47

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
²ç òðüîõ ä³ëÿíîê ç³áðàëè 2 ò áóðÿê³â: ³ç ïåðøî¿ 
1000 êã, ³ç äðóãî¿ — ó 2 ðàçè ìåíøå, à ðåøòó — 
ç òðåòüî¿. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â áóðÿê³â ç³áðàëè ç òðå-
òüî¿ ä³ëÿíêè?

3. Â³äñòàíü ì³æ ñòîâïàìè ðîçáèëè íà äåöèë³. Êîòîê çà 
äåíü çààñôàëüòóâàâ 4 äåöèë³ ö³º¿ â³äñòàí³. Ñê³ëüêè 
äåöèë³â äîðîãè â³í çààñôàëüòóº çà 5 äí³â, ÿêùî ïðà-
öþâàòèìå ç òàêîþ ñàìîþ ïðîäóêòèâí³ñòþ? ×è âèñòà-
÷èòü ì³ñöÿ íà ðèñóíêó, ùîá ïîçíà÷èòè öþ â³äñòàíü?



64

Cyan 64 Black 64

До с. 111–113

1. Îá÷èñëè.
2 7 4 3 2 5 4 2 2 8 3 4 2 3 8

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Çà ïåðøèé äåíü ðîáîòè íà òðàêòîð³ âèòðàòèëè 90 ë 
ïàëüíîãî, à çà äðóãèé — 60 ë. Ñê³ëüêè ãîäèí ïðàöþ-
âàâ òðàêòîð äðóãîãî äíÿ, ÿêùî âñüîãî â³í ïðàöþâàâ 
15 ãîä?

3. Îäíà é òà ñàìà â³äñòàíü çàâäîâæêè 30 ì ñòàíîâèòü 
3 äåöèë³ â³ä â³äñòàí³ ì³æ ÿëèíêàìè é 5 äåöèë³â â³ä 
â³äñòàí³ ì³æ áåðåçàìè. Íà ñê³ëüêè ìåíøå ìåòð³â 
ñêëàäàº â³äñòàíü ì³æ áåðåçàìè, í³æ ì³æ ÿëèíêàìè?

30 ì
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  Black 65 Cyan 65

До с. 113–114

1. Îá÷èñëè.
1 7 2 9 9 2 6 4 1 9 8 2 7 6 3 9

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

²ç ïîëÿ ïëîùåþ 5 ãà ç³áðàëè ïî 550 ö áóðÿê³â ç ãåê-
òàðà, à ç ïîëÿ ïëîùåþ 3 ãà — ïî 510 ö ç ãåêòàðà. 
Ñê³ëüêè âñüîãî öåíòíåð³â áóðÿê³â ç³áðàëè íà öèõ ïî-
ëÿõ?

3. Ñîòó ÷àñòèíó â³ä ÷èñëà íàçèâàþòü â³äñîòêîì.
Îäèí äåöèëü — 10 â³äñîòê³â. Ñê³ëüêè â³äñîòê³â ó 
2 äåöèëÿõ? 3 äåöèëÿõ? 10 äåöèëÿõ?

1 äåöèëü

10 â³äñîòê³â



66

Cyan 66 Black 66

До с. 114–116

1. Îá÷èñëè.
2 0 0 7 6 0 8 4 1 7 2 0 4 0 4 6

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Äâà ïî¿çäè éøëè ç îäíàêîâîþ øâèäê³ñòþ. Îäèí ïî-
¿çä áóâ ó äîðîç³ 8 ãîä, à äðóãèé — 12 ãîä. Ïåðøèé 
ïî¿çä ïðîéøîâ íà 240 êì ìåíøå, í³æ äðóãèé. Ñê³ëü-
êè ê³ëîìåòð³â ïðî¿õàâ êîæåí ïî¿çä?

3. Â³äîìî, ùî îäèí äåöèëü äîð³âíþº äåñÿòè â³äñîòêàì. 
Ñê³ëüêè â³äñîòê³â ó 10 äåöèëÿõ? 11 äåöèëÿõ? 20 äå-
öèëÿõ?

1 äåöèëü

10 â³äñîòê³â
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  Black 67 Cyan 67

До с. 116–117

1. Çíàéäè ÷àñòêè é îñòà÷³.
1 9 9 9 9 3 7 1 4 1 8 5 3 5 2 9 2 9 8 4 8

2. Çàïèøè øåñòèöèôðîâå ÷èñëî, â ÿêîìó öèôðà 5 ïî-
çíà÷àº ñîòí³ òèñÿ÷, à ê³ëüê³ñòü îäèíèöü êîæíîãî íà-
ñòóïíîãî ðîçðÿäó íà îäèí ìåíøà â³ä ïîïåðåäíüîãî.

3. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Ìàñà äâîõ ÷àéíèõ ëîæîê 164 ã. Í³æ ó 3 ðàçè âàæ÷èé 
çà ÷àéíó ëîæêó. Íà ñê³ëüêè ãðàì³â ìàñà äâîõ ÷àéíèõ 
ëîæîê ìåíøà, í³æ ìàñà 4 íîæ³â?

4. Çàïèøè ó äåöèëÿõ.

50 â³äñîòê³â =  äåöèë³â 80 â³äñîòê³â =  äåöèë³â

20 â³äñîòê³â =  äåöèë³ 100 â³äñîòê³â =  äåöèë³â
1 äåöèëü

10 â³äñîòê³â



68

Cyan 68 Black 68

До с. 118–119

1. Âèêîíàé ä³¿.

9 ò 712 êã : 16 =    8 êì 128 ì : 16 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Äîâæèíà øê³ëüíîãî äâîðó 24 ì, à éîãî øèðèíà — 

4 ì. 3
4

 ïëîù³ äâîðó çàéìàº ñïîðòèâíèé ìàéäàí÷èê, 

à ðåøòà ïëîù³ çàéíÿòà äîð³æêîþ ³ êâ³òíèêîì. ßêà 

ïëîùà øê³ëüíîãî ñàäó çàéíÿòà äîð³æêîþ ³ êâ³òíèêîì?

3. Îá÷èñëè.
9 5 2 2 8 6 8 4 1 9 5 4 0 4 5 9 2 8 2 9

4. Çàïèøè ó äåöèëÿõ.

100 â³äñîòê³â =  äåöèë³â

110 â³äñîòê³â  =  äåöèë³â

200 â³äñîòê³â =  äåöèë³â

500 â³äñîòê³â =  äåöèë³â
1 äåöèëü

10 â³äñîòê³â
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  Black 69 Cyan 69

До с. 119–121

1. Âèêîíàé ä³¿.

27 ö : 30 êã =  27 ì : 90 ñì = 

1 ì 14 ñì : 38 ñì =  9 ò 884 êã : 14 êã = 

2. Äîáåðè ÷èñëîâ³ äàí³ ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

²ç ïåðøî¿ ä³ëÿíêè ãîðîäó ç³áðàëè  êã ïîì³äîð³â, 
ç äðó ãî¿ —  êã, ç òðåòüî¿ —  êã, à ç ÷åòâåð-
òî¿ —  êã. Ñê³ëüêè âñüîãî ê³ëîãðàì³â ïîì³äîð³â 
ç³áðàëè íà ãîðîä³?

3. Îäíàêîâ³ çîëîò³ ìîíåòè ðîçð³çàëè íà äåöèë³ é ðîç-
êëàëè íà êóïêè. Îáâåäè êóïêè, ìàñà ÿêèõ ïåðåâè-
ùóº ìàñó ö³ëî¿ ìîíåòè.

0 
äåöèë³â

1 
äåöèëü

8 
äåöèë³â

16 
äåöèë³â

100 
äåöèë³â

10 
äåöèë³â
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Cyan 70 Black 70

До с. 121–122

1. Îá÷èñëè.

(12 003 – 27 801 : 3) + 348•24 = 

2. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè ñâîþ çàäà÷ó íà 3 ä³¿.

3. Îäíàêîâ³ çîëîò³ ìîíåòè ðîçð³çàëè íà äåöèë³ é ðîç-
êëàëè íà êóïêè. Îáâåäè êóïêè, ìàñà ÿêèõ äîð³âíþº 
ìàñ³ îäí³º¿ àáî ê³ëüêîõ ö³ëèõ ìîíåò.

1 
äåöèëü

8 
äåöèë³â

16 
äåöèë³â

100 
äåöèë³â

30 
äåöèë³â

10 
äåöèë³â
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  Black 71 Cyan 71

До с. 122–123

1. Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

14 592 : 48 + х = 13 680 : 19

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
²ç ïóíêòó À â ïóíêò Â, â³äñòàíü ì³æ ÿêèìè 96 êì, âè-
¿õàâ âåðøíèê ç³ øâèäê³ñòþ 12 êì/ãîä. ×åðåç 2 ãîä 
³ç ïóíêòó À â òîìó ñàìîìó íàïðÿìêó âè¿õàâ äðóãèé 
âåðøíèê. Ç ÿêîþ øâèäê³ñòþ ïîâèíåí ðóõàòèñÿ äðó-
ãèé âåðøíèê, ùîá ïðèáóòè â ïóíêò Â îäíî ÷àñíî 
ç ïåðøèì?

3. Â³ä ÷èñëà À âçÿëè äâà äåöèë³, à â³ä ÷èñëà Â — òðè 
äåöèë³ é îòðèìàëè îäíàêîâ³ âåëè÷èíè. ×îìó äîð³â-
íþº ÷èñëî À, ÿêùî ÷èñëî Â äîð³âíþº 60?
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Cyan 72 Black 72

До с. 124–125

1. Îá÷èñëè.
1 1 8 3 4 1 2 4 3 9 8 7 1 6 8 4 5 2

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Â îäí³é ïå÷³ ãëèíÿí³ âèðîáè âèïàëþâàëè ïðîòÿãîì 
27 äí³â, à â äðóã³é — ïðîòÿãîì 39 äí³â, ïðè÷îìó 
â ïåðø³é âèïàëèëè íà 1128 âèðîá³â ìåíøå, í³æ 
ó äðóã³é. Ñê³ëüêè âèðîá³â âèïàëèëè ó êîæí³é ïå÷³, 
ÿêùî ì³ñòê³ñòü ïå÷åé ³ ÷àñ âèïàëþâàííÿ îäíàêîâ³?

3. Äîâæèíà ê³ëüöåâî¿ äîðîãè 
30   êì. Àâòîìîá³ëü ïðî¿õàâ 
94   êì ³ çóïèíèâñÿ. Ñê³ëüêè ïîâ-
íèõ êðóã³â çðîáèâ àâòîìîá³ëü?

30 êì
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  Black 73 Cyan 73

До с. 125–126

1. Ï³äêðåñëè ïåðøå íåïîâíå ä³ëåíå ³ ïîçíà÷, ñê³ëüêè 
öèôð áóäå ó ÷àñòö³ â êîæíîìó âèïàäêó.
5 0 1 8 4 8 2 1 2 0 1 9 6 3 9 8

6 5 0 2 6 1 3 6 0 6 1 0 1

2. Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà 9 ñì, à ïëîùà — 27 ñì2. Íà 
ñê³ëüêè ñàíòèìåòð³â äîâæèíà öüîãî ïðÿìîêóòíèêà 
á³ëüøà â³ä éîãî øèðèíè?

3. Äîâæèíà ê³ëüöåâî¿ äîðîãè 30  êì. Àâòîìîá³ëü ïðî-
¿õàâ ïî í³é 20 êì é çóïèíèâñÿ òàì, äå éîãî çîáðà-
æåíî. Ïðÿìîêóòíèêàìè íà äîðîç³ ïîçíà÷åíî òðè 
ïóíêòè, ç ÿêèõ â³í ì³ã ñòàðòóâàòè. Âèçíà÷ ³ îáâåäè 
òîé ïóíêò, ç ÿêîãî àâòîìîá³ëü âèðóøèâ íàñïðàâä³.

30 êì
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Cyan 74 Black 74

До с. 127–128

1. à) Ó ÿêîìó ñòîë³òò³ áóâ 1240-é ð³ê?

á) Ñ³÷åíü ³ ãðóäåíü ìàþòü  äåíü.

â)  Ñê³ëüêè ðîê³â ³ ì³ñÿö³â ìèíóëî ç 12 ñ³÷íÿ 1812 ðîêó 
äî 12 ãðóäíÿ 1999 ðîêó?

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
²ç äâîõ ì³ñò, â³äñòàíü ì³æ ÿêèìè 216 êì, íàçóñòð³÷ 
îäèí îäíîìó îäíî÷àñíî âè¿õàëè äâà ìîòîöèêë³ñ-
òè. Øâèäê³ñòü ïåðøîãî ìîòîöèêë³ñòà 52 êì/ãîä, 
à øâèäê³ñòü äðóãîãî — 56 êì/ãîä. ×åðåç ñê³ëüêè ãî-
äèí ìîòîöèêë³ñòè çóñòð³íóòüñÿ?

3. Êîëè àâòîìîá³ë³ ¿äóòü ê³ëüöå-
âîþ äîðîãîþ, òî îäèí ³ òîé æå 
òðàíñïîðòíèé çàñ³á îäíî÷àñíî 
çíàõîäèòüñÿ ïîïåðåäó é ïîçàäó 
â³ä ³íøîãî. Îáâåäè àâòîìîá³ëü, 
ÿêèé ðóõàºòüñÿ çà âàíòàæ³âêîþ ³ 
â³äñòàº â³ä íå¿ íà îäèí ïðîì³ æîê. 
Íà ñê³ëüêè ïðîì³æê³â öåé àâòî-
ìîá³ëü âèïåðåäæóº âàíòàæ³âêó?
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  Black 75 Cyan 75

До с. 124–125

1. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

4 õâ 38 ñ =  ñ 42 ãîä =  õâ

10 õâ =  ñ 7 ä³á =  ãîä

2 ãîä =  ñ 14 ð. =  ì³ñ.

6 ãîä 20 õâ =  õâ 3 äîáè 14 ãîä =  ãîä

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
Ëèñò, ÿêèé êèíóëè â ïîøòîâó ñêðèíüêó 6 æîâòíÿ, 
íàä³éøîâ äî ì³ñöÿ ïðèçíà÷åííÿ 12 æîâòíÿ. Ñê³ëüêè 
ä³á ³øîâ ëèñò?

3. Îá÷èñëè.
1 4 4 0 1 5 1 2 0 4 2 5 4 7 8 3 3 6 9 6

4. Îáâåäè àâòîìîá³ëü, ÿêèé â³äñòàº â³ä âàíòàæ³âêè 
é âèïåðåäæóº ¿¿ íà îäíàêîâó â³äñòàíü.
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Cyan 76 Black 76

До с. 129–130

1. Óñòàâ ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

300 ñ =  õâ 36 ì³ñ. =  ð.

540 ñ =  õâ 50 ì³ñ. =  ð.  ì³ñ.

350 õâ =  ãîä  õâ 4200 õâ =  ãîä

48 ãîä =  äîáè 80 ãîä =  ä³á  ãîä

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ïåðøèé ï³øîõ³ä áóâ ó äîðîç³ 2 ãîä 30 õâ. Öå íà 
20 õâ ìåíøå, í³æ ³øîâ äðóãèé ï³øîõ³ä. Ñê³ëüêè ÷àñó 
áóâ ó äîðîç³ äðóãèé ï³øîõ³ä?

3. Îá÷èñëè.
4 3 4 9 2 8 3 1 2 6 1 7 3 7 7 9 3 0 4 0 9 2

4. Âñ³ àâòîìîá³ë³, êð³ì âàíòàæ³â-
êè, ðóõàþòüñÿ ç³ ñòàëîþ øâèä-
ê³ñòþ. Âàíòàæ³âêà âåñü ÷àñ â³ä-
ñòàâàëà â³ä ëåãêîâèê³â, äîêè íå 
îïèíèëàñÿ íà òîìó æ ì³ñö³, ùî 
é íà ïî÷àòêó ðóõó. Ñê³ëüêè ëåã-
êîâèê³â ¿¿ îá³ãíàëè?
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  Black 77 Cyan 77

До с. 130–132

1. Âèêîíàé ä³¿.

45 õâ 28 ñ + 13 õâ 36 ñ =  õâ  ñ

10 ãîä 24 õâ + 6 ãîä 50 õâ =  ãîä  õâ

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Óðîê ó øêîë³ ðîçïî÷àâñÿ î 9 ãîä ³ òðèâàâ 40 õâ. 
Î êîòð³é ãîäèí³ çàê³í÷èâñÿ óðîê?

3. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó.
3 7 7 7 8 5 9 2 7 5 2 9 3 2 2 9 2 5 9 6 5

4. Òðè àâòîìàøèíè ¿õàëè ç³ ñòà-
ëîþ øâèäê³ñòþ, ïðè÷îìó ñ³ðèé 
ëåãêîâèê çðîáèâ 3 êðóãè, âàíòà-
æ³âêà — 4, à ÷îðíèé ëåãêîâèê — 
5 êðóã³â. Îáâåäè àâòîìîá³ëü, ÿêèé 
ðóõàâñÿ íàéøâèäøå.
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Cyan 78 Black 78

До с. 132–133

1. Âèêîíàé ä³¿.

9 ãîä 5 õâ – 5 ãîä 32 õâ =  ãîä  õâ

6 ä³á 13 ãîä – 2 äîáè 18 ãîä =  äîáè  ãîä

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷³.

à) Óðîê ó øêîë³ ðîçïî÷àâñÿ î 9 ãîäèí³ 55 õâ ³ çàê³í-
÷èâñÿ î 10 ãîä 35 õâ. Ñê³ëüêè ÷àñó òðèâàâ óðîê?

á) Óðîê ó øêîë³ òðèâàâ 40 õâ ³ çàê³í÷èâñÿ î 12 ãîä 
15 õâ. Êîëè ðîçïî÷àâñÿ óðîê?

3. Âàíòàæ³âêà é ëåãêîâèê ¿äóòü ç³ 
ñòàëèìè øâèäêîñòÿìè. Âàíòà-
æ³âêà çðîáèëà 5 ïîâíèõ êðóã³â, 
à ëåãêîâèê — 7. Ñê³ëüêè ðàç³â 
ëåãêîâèê îáãàíÿâ âàíòàæ³âêó?
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  Black 79 Cyan 79

До с. 133–134

1. Ó ñê³ëüêè ðàç³â ÷àñîâèé ïðîì³æîê 4
15

 ãîä ìåíøèé, 
í³æ 1 ãîä 20 õâ?

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ôåðìåð ïîñ³ÿâ îçèìå æèòî 5 ñåðïíÿ, îâåñ — 14 êâ³ò-
íÿ; ñêîñèâ æèòî 3 ëèïíÿ, à îâåñ — 23 ëèïíÿ. Íà 
ñê³ëüêè äí³â äîâøå ðîñëî æèòî, í³æ îâåñ?

3. Ê³ëüöåâà äîðîãà ìàº äâ³ 
ñìóãè. Ïî îäí³é ç³ ñòàëîþ 
øâèäê³ñòþ ðóõàºòüñÿ âàí-
òàæ³âêà, à ïî çóñòð³÷í³é, 
òàêîæ ç³ ñòàëèìè øâèä-
êîñòÿìè, — äâà ëåãêî-
âèêè. Âàíòàæ³âêà ï³ä ÷àñ 
ðóõó çóñòð³÷àëà ëåãêîâè-
êè 6 ðàç³â. Ñê³ëüêè ðàç³â 
çóñò ð³÷àâ âàíòàæ³âêó êî-
æåí ëåãêîâèê?
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Cyan 80 Black 80

До с. 135–136

1. Îá÷èñëè.

(33 264 : 63 + 49 872) : 75 = 

2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Øâèäê³ñòü ï³äâîäíîãî ÷îâíà íà ïîâåðõí³ âîäè íà  
8 êì/ãîä á³ëüøà, í³æ ï³ä âîäîþ. Ï³ä âîäîþ ÷îâåí 
çà 5 ãîäèí ïðîéøîâ â³äñòàíü 120 êì. ßêó â³äñòàíü 
ïðîéäå ÷îâåí çà 3 ãîä íà ïîâåðõí³ âîäè?

3. Âàíòàæ³âêà é äâà ëåãêîâèêè 
ðóõàþòüñÿ ïî çóñòð³÷íèõ ñìó-
ãàõ ê³ëüöåâîãî øîñå. ×è ìîæå 
âàíòàæ³âêà çóñòð³òè îäíîãî 
ëåãêîâèêà á³ëüøå ðàç³â, í³æ 
³íøîãî, ÿêùî âñ³ àâòîìîá³ë³ 
¿äóòü ç îäíàêîâîþ øâèäê³ñòþ?


